

慈林巡禮

慈林教育基金會的成立

陳鳳萍

慈林基金會工作人員

一九八〇年二月二十八日，林義雄、方素敏夫婦失去了慈母林游阿妹女士和雙胞胎愛女亮均、亭均。

一九九一年三月三十一日，他們邀集至親好友所創辦的「慈林教育基金會」誕生了。一生一死之間，象徵林義雄夫婦心靈的轉折。

十一年中，痛失親人的哀傷、流落異鄉的辛酸，以及對民族前景的苦慮焦思，伴隨著林義雄夫婦渡過了漫漫的歲月，也煎熬和充實了他們的心靈。最後，他們走過了死蔭的幽谷，從死亡中看到了生命，從台灣民族的苦難中看到了希望。

生命要有價值，必須擁有高貴的心靈。希望要能實現，必須耐心不倦地力行實踐。慈林教育基金會的成立，就是要對同胞高貴心靈的培育、民族美麗希望的實現，做些渺小微薄的貢獻。

我們可以用林義雄先生在慈林教育基金會成立典禮上的獻詞中，一個佛經的故事，來代表慈林的精神。

「在喜馬拉雅山下，有一大竹林，竹林中住了許多飛鳥走獸。有一天刮起了大風，竹林和竹因為強烈的摩擦而起火。火隨風勢越燒越大。林中的飛鳥走獸有一部份跑開了，大部份跑不出去而留在那裡痛苦哀叫。這時候有一隻鸚哥鳥已經飛上了天空，脫出了火海，本來可以高飛而去。但是他依戀那生長的竹林，感謝竹林給了他住處的恩德，同時慈悲心生，不忍看著同胞受著苦難，於是他飛入附近的池塘，

把翅膀浸入水中，然後飛上天空把水滴灑在烈火上，他不斷的飛來飛去做著這種看來不會有效果的事。

這鸚哥慈悲的心和獻身的精神感動了天神。所以神從天而降，來到鸚哥的面前對他說：「你的心雖然值得稱讚，但是這麼大的火，怎麼能用你的翅膀所取的水滴來熄滅呢？」鸚哥回答說：「用感謝和慈悲心所做的事，一定會成功的」。這個故事的結束，是說天神受了感動，用神力把大火熄滅了，不過我想那時候如果有十萬隻百萬隻的鸚哥同時做這種事，也許就不需要天神的幫助而能撲滅大火。」

今天慈林教育基金會用感謝和慈悲的心做事的精神，是用非常渺小的力量開始在我們所熱愛的台灣從事挽救人心的巨大工作。我們不敢奢望天神的幫助，但卻希望鼓舞和我們一樣愛護台灣的親友同胞，共同投注心力來維護原本自然美麗的鄉土，恢復原本純樸誠厚的台灣人心，也許當我們聚集了千百萬人來共同做這工作時，就真能感動天神來協助我們台灣創建一個「人間樂園」。

「慈林志業」就是要證明下面這句話是真理：「用感謝和慈悲心所做的事、一定會成功」。

慈林文教中心簡介

慈林文教中心外的一塊大石碑上，刻著一段敘述『慈林緣起』的短文，內容是：『人心的善惡決定了人間的歡喜或悲苦，社會的祥和或紛擾。救苦渡厄不是菩薩的責任，人間樂園也不是上天的恩賜，而是人類就自身心靈不斷